

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante, Miércoles 7 de Septiembre de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUEBIA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VII.—Num. 2.113

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

El sin rival corsé parisien
C. P. a la Sirene.—Único y
exclusivo depósito en esta
capital y su provincia

LA SIRENE CORSE PARISIEN

PEREZ Y C. ALICANTE

Sencillo, durable, esbelto,
flexible, comodo y ligero

CIRUJANO-DENTISTA

SEÑORITA EDELMIRA AGULLO
Especialista en dentaduras artificiales, por los últimos adelantos de la ciencia. Ofrece sus servicios, Mendez Nuñez, número 5, principal, derecha.

Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS

Salvador Gosalbez
Esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requiere y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confectúan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las relaciones horas cualquier pedido por importante que sea.

VISITA A LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL
● **Société Immobiliere du Trocadero**
ET DE PASSY
Siete ó catorce días en Paris
Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos días
Para más informes, dirigirse en Alicante a
D. Fernando Figueras
Representante General en esta Provincia

EL ARCA DE NOE
GRAN SALON PARA LIMPIAR CALZADO
Pasaje de Amérigo, Alicante
Este acreditado establecimiento, encontrará el público un variado surtido de bastones, cepillos y biusas de todas clases, cinturones de cuero última novedad, para señoras, niños y niñas.
Luz en brillo, mate y de color de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero.
GRUPON NUBIAN, que se aplica sin cepillo, produce un brillo igual al charol.
Gran depósito de cremas inglesa, francesa y rusa, para los calzados de color. También hay pasta y frascos de disolución BALART para los calzados de lona.
Se garantiza conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.

NO EQUIVOCARSE
SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

A BARCELONA
Leyendo a Gosalbez y Sampedro
Un cielo de raso se levanta
hermosa ciudad que se recrea
por la noche a toda idea
de la gloria que el martillo aganta.
La leña progresó, que es la fe más santa,
cruento de ella sin cesar caldea.
Vuelta por el humo se laurea
cuando al bronce que sus glorias canta.
Su esencia a la sin par mañana
dulce beso de la Aurora crece,
en el jardín de industria primorosa,
en Barcelona flor preciosa.
El mundo entero su perfume ofrece.
L. P. DE ARRATE Y GOSALBEZ

Los vinos en Francia
Sabado 3 septiembre 98.
El método francés las vendimias y el modo que el rendimiento será repensarán la calidad y el grado de la cosecha de uva. En los departamentos se quejan de la gran lluvia que ha favorecido el desarrollo de las uvas. En general, aunque bastante tiempo, no es malo para llegar a las condiciones los racimos a su época de recolección, dejando aparte

El crecimiento de Rusia
Legarán los cosacos algún día a ser los dueños de Europa, como dijo Napoleón?
Un escritor ruso, Gólovitch, acaba de publicar una obra notable y que está siendo muy discutida, con el título de *Los recursos militares de Rusia*.
Durante el siglo XIX, escribe Gólovitch, la población de Rusia ha aumentado en un 269 por 100, mientras que la de Inglaterra durante el mismo periodo, ha crecido en una proporción de 143 por 100; a de Alemania en 123 por 100; Italia en un 82; Austria-Hungría en 80 y Francia únicamente en un 41 por 100.
A principios de este siglo la población de Rusia era igual a la tercera parte del número de habitantes, y en la actualidad es igual a los dos tercios.
En 1772, cuando se hizo el primer censo por orden de Pedro el Grande, Rusia contaba 14 millones de habitantes; en 1897 es casi diez veces mayor, pues alcanza a 130 millones.
Según los datos de un distinguido escritor, Scheider, la población del imperio moscovita se elevará en este año de 200 a 300 millones; y la de Alemania a 80.
Estudiando atentamente esta progresión geométrica, es casi evidente que en un momento dado las potencias europeas serán impotentes para impedir que se extienda Rusia hacia el Oeste.
Entonces se realizará la predicción de Bonaparte.

El crecimiento de Rusia
Durante el siglo XIX, escribe Gólovitch, la población de Rusia ha aumentado en un 269 por 100, mientras que la de Inglaterra durante el mismo periodo, ha crecido en una proporción de 143 por 100; a de Alemania en 123 por 100; Italia en un 82; Austria-Hungría en 80 y Francia únicamente en un 41 por 100.
A principios de este siglo la población de Rusia era igual a la tercera parte del número de habitantes, y en la actualidad es igual a los dos tercios.
En 1772, cuando se hizo el primer censo por orden de Pedro el Grande, Rusia contaba 14 millones de habitantes; en 1897 es casi diez veces mayor, pues alcanza a 130 millones.
Según los datos de un distinguido escritor, Scheider, la población del imperio moscovita se elevará en este año de 200 a 300 millones; y la de Alemania a 80.
Estudiando atentamente esta progresión geométrica, es casi evidente que en un momento dado las potencias europeas serán impotentes para impedir que se extienda Rusia hacia el Oeste.
Entonces se realizará la predicción de Bonaparte.

Prisiones en Barcelona
Repúblicanos o anarquistas?
Las autoridades militares y civiles tenían de algún tiempo a esta parte noticia de que por ciertos elementos perturbadores se tramaba un movimiento contrario al orden público. La policía recibió instrucciones, y ciertos círculos eran muy vigilados.
Durante la madrugada anterior se acentuó el movimiento de las autoridades, y bien pronto se supo que fuerzas de la guardia civil y de la policía habían sorprendido en Sans, al extremo de la calle de Cortes, un grupo de unos cien individuos en el momento en que estaban repartiéndose armas de fuego.
El grupo se deshizo precipitadamente, no sin que los agentes de la autoridad lograsen detener a 37 individuos, varios de ellos armados con escopetas cortas, revólvers y cuchillos.
Favorecidos por la obscuridad, dirigieron hacia Hospitalet, donde sorprendieron a los empleados del felato. Uno de éstos avisó por teléfono desde la alcaldía de Sans a las autoridades de Barcelona y sin pérdida de tiempo salieron fuerzas de la guardia civil, una compañía de infantería del regimiento de Aragón y un escuadrón de Tetuán en persecución de los sediciosos.
Un guarda de consumos ha resultado con varias heridas en la persecución de los fugitivos; dieron varias batidas por los alrededores sin hallar a nadie.
Aunque la reserva en los centros oficiales es absoluta, se dice que los sediciosos habían salido de un centro llamado "El Pacto Fraternal", establecido en la calle de Colón de Sans; que la mayor parte de los sorprendidos son anarquistas muy conocidos, algunos de ellos de los que estuvieron desterrados en Inglaterra por el atentado de la calle de los Cambios y que trataban de formar una partida con la cooperación de ciertos elementos republicanos avanzados.

Relato del capellán Sr. Riera
El capellán del "Infanta Mari Teresa", señor Riera, ha descrito una sanienta escena que se desarrolló a bordo del "Harverd", un marino prisionero, cansado de estar sentado y hallándose enfermo, levantóse para buscar a un compañero. El joven guardia voluntario del "Massolsets", le intimó a que se sentara. El marino español no entendiendo el mandato no pudo obedecer por cuya razón el guardia le sparó un tiro en la cabeza que le dejó muerto en el acto.
Los compañeros de nuestro marino indignados de tal proceder, levantándose recibiendo una descarga cerrada que mató a seis e hirió a 20.
El tercer comandante del "Infanta Mari Teresa", protestó de aquel horrible asesinato, excusándose el comandante "Harverd", diciendo que nuestros marinos habían querido apoderarse del buque.

LA CUESTIÓN DREYFUS
Cuando menos se esperaba, agrón novelista Emilio Zola, tan perseguido y condenado por pedir la revisión del proceso Dreyfus, está a punto de obtener un gran triunfo, pues la revisión se hacía indispensable.
El coronel Henry, que fue uno de los más ardorosos en la campaña contra Zola, interrogado hábilmente, ha caído por

deklararse autor de uno de los documentos que más comprometieron la causa de Dreyfus.
Recordarán nuestros lectores que este coronel fue uno de los más aclamados por las turbas cuando Zola ocupaba el banquillo de los acusados por su famoso artículo "Yo auso". Recordarán que el testimonio del coronel Henry fue de los más decisivos en la causa, y que mientras el pueblo lo vitoreaba en las calles, el gran novelista era apedreado por las turbas que profirían contra él toda clase de insultos y de iracundos apóstrofes. Y recordarán también que el coronel Picquart fue preso por haber denunciado como falsa la carta de que se acababa de declarar autor el coronel Henry.
Ahora, la revelación del coronel Henry justifica la generosa petición de Zola de que se revisara el proceso de Dreyfus, porque en su conciencia abrigaba la duda de su culpabilidad.
El descubrimiento de la carta se debe al ministro de la Guerra, Mr. Cavaignac, que en vista de la campaña escandalosa de la prensa se decidió a examinar los documentos, y cayendo sospechas sobre uno de ellos, llamó al coronel Henry, que interrogado hábilmente, acabó por confesar que era el autor de la falsificación.
Obtenida esta declaración, el delincuente fue conducido preso a la fortaleza de Mott Valerit, en la cual, según los últimos telegramas, se ha suicidado.
Este suceso ha hecho gran sensación en Francia y será causa de que se revise el proceso de Dreyfus, quedando justificada del recluso en la isla del Diablo.
Pero como los apasionamientos han sido tan grandes contra Dreyfus; posible es que, a pesar de todo, una parte de la opinión se mostrase contraria a que opinase si se sea revisado y se renueven los escándalos, quizá con más intensidad que antes, en las calles de París.

El crecimiento de Rusia
Legarán los cosacos algún día a ser los dueños de Europa, como dijo Napoleón?
Un escritor ruso, Gólovitch, acaba de publicar una obra notable y que está siendo muy discutida, con el título de *Los recursos militares de Rusia*.
Durante el siglo XIX, escribe Gólovitch, la población de Rusia ha aumentado en un 269 por 100, mientras que la de Inglaterra durante el mismo periodo, ha crecido en una proporción de 143 por 100; a de Alemania en 123 por 100; Italia en un 82; Austria-Hungría en 80 y Francia únicamente en un 41 por 100.
A principios de este siglo la población de Rusia era igual a la tercera parte del número de habitantes, y en la actualidad es igual a los dos tercios.
En 1772, cuando se hizo el primer censo por orden de Pedro el Grande, Rusia contaba 14 millones de habitantes; en 1897 es casi diez veces mayor, pues alcanza a 130 millones.
Según los datos de un distinguido escritor, Scheider, la población del imperio moscovita se elevará en este año de 200 a 300 millones; y la de Alemania a 80.
Estudiando atentamente esta progresión geométrica, es casi evidente que en un momento dado las potencias europeas serán impotentes para impedir que se extienda Rusia hacia el Oeste.
Entonces se realizará la predicción de Bonaparte.

Prisiones en Barcelona
Repúblicanos o anarquistas?
Las autoridades militares y civiles tenían de algún tiempo a esta parte noticia de que por ciertos elementos perturbadores se tramaba un movimiento contrario al orden público. La policía recibió instrucciones, y ciertos círculos eran muy vigilados.
Durante la madrugada anterior se acentuó el movimiento de las autoridades, y bien pronto se supo que fuerzas de la guardia civil y de la policía habían sorprendido en Sans, al extremo de la calle de Cortes, un grupo de unos cien individuos en el momento en que estaban repartiéndose armas de fuego.
El grupo se deshizo precipitadamente, no sin que los agentes de la autoridad lograsen detener a 37 individuos, varios de ellos armados con escopetas cortas, revólvers y cuchillos.
Favorecidos por la obscuridad, dirigieron hacia Hospitalet, donde sorprendieron a los empleados del felato. Uno de éstos avisó por teléfono desde la alcaldía de Sans a las autoridades de Barcelona y sin pérdida de tiempo salieron fuerzas de la guardia civil, una compañía de infantería del regimiento de Aragón y un escuadrón de Tetuán en persecución de los sediciosos.
Un guarda de consumos ha resultado con varias heridas en la persecución de los fugitivos; dieron varias batidas por los alrededores sin hallar a nadie.
Aunque la reserva en los centros oficiales es absoluta, se dice que los sediciosos habían salido de un centro llamado "El Pacto Fraternal", establecido en la calle de Colón de Sans; que la mayor parte de los sorprendidos son anarquistas muy conocidos, algunos de ellos de los que estuvieron desterrados en Inglaterra por el atentado de la calle de los Cambios y que trataban de formar una partida con la cooperación de ciertos elementos republicanos avanzados.

Este último lo niegan los jefes y comités de las diferentes agrupaciones republicanas, los cuales hacen protestas formales de que nada tienen que ver con el abortado movimiento, expresando al mismo tiempo su creencia de que los sediciosos son única y exclusivamente anarquistas.
La policía ha hecho otras detenciones y prosigue sus averiguaciones con la mayor reserva.
Los detenidos en el primer momento fueron llevados al gobierno civil. Todos son hombres del pueblo, y como ya he dicho, la mayoría son conocidos de la policía como anarquistas.
El jefe de ellos se llama Ramón Pichart, quien fué detenido con la mayoría de los allí reunidos, siendo entregados a los tribunales militares.

Las noticias oficiales
El gobernador de Barcelona comunicó ayer al ministro de la Gobernación que hace días había tenido noticia de que diversos elementos dispuestos a perturbar el orden y ayudados por anarquistas preparaban un acto de desorden.
Las autoridades adoptaron las medidas que consideraron convenientes, y anteojos a las nueve fueron sorprendidos en el punto denominado la Cruz Cubierta, 39 individuos que se habían reunido con propósitos sediciosos.
El jefe de ellos se llama Ramón Pichart, quien fué detenido con la mayoría de los allí reunidos, siendo entregados a los tribunales militares.

Ecos del mundo
Milenario de un periódico
Próximamente se celebrará en Pekin el milenario de un periódico.
Este periódico es el más antiguo del mundo y se titula "Kien Kung", de existencia durante más de cuatro siglos, fué mensual: hacia 1461 se hizo semanal y desde 180 se hizo diario. Hoy da tres ediciones distintas al día: por la mañana en papel amarillo, a mediodía en papel blanco y por la noche en papel gris.
Como el empleo del papel de distinto color en cada edición, se impide que los vendedores puedan engañar al público, dándole números de una edición por otra.
No está mal pensado.
Un caso de longevidad
En Grabancuro, departamento de San Carlos (Chile) ha fallecido Benigno de las Mercedes Marín, que tenía nada más que 120 años de edad.
Marín pertenecía a la raza indígena, y se sabe la edad que tenía por los títulos de una partida que le dejó en testamento su amo.
Se había casado cuatro veces, teniendo 38 hijos, de los cuales no vive ninguno, quedando 47 nietos, 184 biznietos y 420 tataranietos para perpetuar la raza de Marín.
Este era un hombre sobrio no comía carne, y el vino y los licores eran bebidas extrañas a su uso.
A pesar de su avanzada edad no tenía ningún achaque de esos tan frecuentes en las personas mayores, su muerte no ha sido ocasionada por ninguna enfermedad, sino por los muchos años que tenía; es decir que ha muerto de puro viejo.

Desde Murcia
6 septiembre 98.
Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Como quiera que en años anteriores he teleografiado el resultado de los tres primeros toros (a causa de la hora que se termina la corrida) y he llegado yo antes que el telegrama, he creído mas oportuno el comunicarlo por correo con más detalles y pormenores y al mismo tiempo para manifestarle lo animado de los festejos y feria que se celebra en ésta.
A pesar de que dicen que los tiempos están muy malos, los trenes procedentes de

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí**
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago.
Además tiene infinitamente mayor poder, y hace la digestión de los manjares, por beatados que estos sean.
Propada una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Alicante, Lorca, Cartagena y otras poblaciones, llegan a esta capital atestados de viajeros ávidos de presenciar las corridas y los festejos que se están celebrando.

Entre los aficionados que llegaron de Cartagena se encuentra el conocido empresario de la plaza de toros de Alicante D. José Aracil, y en los trenes que llegaron de esta capital, gran número de alicantinos entre los que recuerdo a D. José Bas, don Víctor Die, D. Artemio Pérez, D. Luis Rojas, D. Emilio Cascales, D. José Sanchiz, D. José Esquerdo Gil, D. Raimundo León y otros de la "creme" alicantina.

El paseo de los Mártires, de Alicante, está aquí representado por la "Glorieta", iluminada con profusión de luces y a donde acuden a pasear todas las hermosísimas y angelicales señoritas cuya belleza animan aun mas los armoniosos acordes de dos bandas de música que amenizan la velada.

Después del paseo que duró hasta las doce de la noche, marchan a descansar al Casino en donde el domingo se celebró un gran baile que se vio muy concurrido y animado, presentando el salón un hermoso golpe de vista; puedo decir en verdad que parecía un jardín espacioso profusamente adornado de bellísimas flores.

Para esta tarde están anunciadas grandes carreras de bicicletas en el velódromo instalado junto al "Recreative garden". Ya comunicaré el resultado de estas carreras lo antes posible.

Cuando se dirigía a la Plaza de Toros el Dr. Mas, en una galera, esta chocó con una tartana en la Puerta del Pozo, resultando muerto de resultas del choque un caballo de los que conducían la galera.

El tartanero no se sabe quien es, a causa de haber marchado a escape. Como el periódico a que nos referimos pesa de ser, o de aparecer independiente, tiene como propietarios, director y redactores, a hombres que han figurado muy recientemente en política, y que han ocupado cargos públicos, mas o menos a satisfacción de la opinión pública, se espera, con curiosidad, el análisis anunciado para ver si sucede lo de "justicia y no por mi casa".

Leeremos, pues, con detenimiento, los trabajos analíticos y diremos con sinceridad la opinión que nos merezcan. El estado del Pantano en el día de hoy a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 7 palmos. Pared descubierta, 119 idem. De cieno, 70 idem. Salen 12 hila. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

ALICANTE

==Fiestas en Monóvar== Las fiestas que este año se celebrarán en esta villa los días 6, 7, 8, 9, 10 y 11 de septiembre, en honor a su Soberana Patrona Nuestra Señora del Remedio, se sujetarán al siguiente programa:

Día 6.—Gran alborada que dará principio a las doce de la noche con volteo de campanas, disparo de caprichosos cohetes y pascalle por la banda de música y la dulzaina de esta población.

Día 7.—Al anochecer, pascalle por la banda de música y dulzaina. A las nueve, magnífica cuerda de fuegos artificiales que se disparará en la plaza del ex Convento, por el reputado pirotécnico de Gaudete, D. José Bañón.

Día 8.—Al amanecer, salvas de morteretes, disparos de cohetes voladores y pascalle por las expresadas banda y dulzaina. A las ocho, solemne misa en el templo parroquial con asistencia del Ayuntamiento y Mayordomía de la Virgen, cantándose por la Capilla de la insigne Colegiata de San Nicolás de Alicante, una del célebre maestro Prado, acompañada por la orquesta que dirige el inteligente profesor D. Juan Amo.

A las cinco de la tarde saldrá en procesión sobre su artística carroza la venerada imagen de la Virgen del Remedio, acompañada de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

A las nueve, grandioso castillo de fuegos artificiales, que se quemará en la plaza de la Iglesia por el indicado pirotécnico señor Bañón.

Día 9.—Al amanecer, diana. A las ocho, misa solemne como el día anterior, y sermón confiado al elocuente orador D. Antonio Castillo.

A las once, cacañas con premios para los más ágiles. A las cinco, bailes al estilo del país en la plaza de la Malva. A las nueve, gran cuerda de fuegos artificiales en San Roque. A las diez, variadísima velada musical en la plaza de la Constitución por la banda que dirige el inteligente maestro "D. Adelardo López".

A las nueve de la noche, velada musical en la plaza de la Constitución. Día 11.—Al amanecer, diana por la banda de música y dulzaina. A las once, cacañas y carreras grotescas, A las cinco de la tarde, danzas populares en la plaza de la Malva. De nueve a once de la noche, velada musical en la plaza de la Constitución.

Dado lo escogido y variado del programa de festejos, creemos serán muchísimos los forasteros que acudirán a la referida villa. Ayer después de haberse hecho la tirada de nuestro periódico, recibimos el siguiente telegrama: "Madrid 6 (4'45 t.) Consejo nada dimisión León descartado comisión París petición propia. Ascenden 500 millones pesetas gastos repatriación: Filipinas consultarase Jaudenes punto girose fondos: Yarkes Portorrico aplican aduanas segunda columna arancel español. Ceryera flutado vapor inglés, repatriar. Gobierno gestiona rescate prisioneros Filipinas."

Observación meteorológica.—Durante las últimas 24 horas, se han experimentado en el Instituto de esta capital, las siguientes observaciones: Barómetro, 763'71. Termómetro, 28'2. Viento, N. E., brisa. Atmósfera, despejada. Mar, oleaje. Temperatura máxima del aire, a la sombra, 30'2. Id. mínima durante la noche, 18'0. Irradiación nocturna, 17'0. Evaporación en milímetros, 8'00. Lluvia en idem, 0'0.

Un periódico de esta capital anunció ayer que va a hacer un análisis de las personas que componen los partidos políticos de Alicante. Como el periódico a que nos referimos pesa de ser, o de aparecer independiente, tiene como propietarios, director y redactores, a hombres que han figurado muy recientemente en política, y que han ocupado cargos públicos, mas o menos a satisfacción de la opinión pública, se espera, con curiosidad, el análisis anunciado para ver si sucede lo de "justicia y no por mi casa".

Leeremos, pues, con detenimiento, los trabajos analíticos y diremos con sinceridad la opinión que nos merezcan. El estado del Pantano en el día de hoy a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 7 palmos. Pared descubierta, 119 idem. De cieno, 70 idem. Salen 12 hila. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

==Buen viaje== A pesar de haber publicado anteayer nuestro apreciable colega de la calle de la Pelota, una gaceta anunciando la salida para la Corte en el citado día, de nuestro apreciable amigo el infatigable propagandista alicantino, cronista botijil y redactor de "La Correspondencia de España", don Ramón Mestre Martínez, dicho señor no comprendió su viaje a Madrid hasta esta tarde que ha salido para dicho punto.

Desearnos a nuestro querido amigo un feliz viaje, y a "La Correspondencia de Alicante", una mejor información que la que tiene en la actualidad.

Nuestro particular amigo D. Rafael Colomer, administrador de Loterías, núm. 4, establecido en el barrio de Benalúa, ha trasladado su despacho para mayor comodidad del público a la calle de Medina, núm. 22, esquina a la plaza de Navarro Rodrigo, desde donde seguirá sirviendo cuantos pedidos se le hagan para todas partes.

La candidatura oficial para las elecciones de diputados provinciales por el distrito de Villajoyosa-Jijona que en breve han de tener efecto, la forman los Sres. D. Ricardo Pérez Gironés, D. Vicente Zaragoza y D. José Atienza.

También se presentará como candidato liberal independiente D. Basilio Martínez alcalde que fué de Villajoyosa.

No se debe salir de viaje sin llevar consigo un frasco de la utilísima magnesia efervescente española del Dr. Trigo, pues consigue en el acto cualquier trastorno gástrico, despeja la cabeza y combate muy eficazmente el calor y la sofocación.

De venta en todas las farmacias y droguerías, donde se dan muestras a quien las pida.

==TEATRO CIRCO== Con la función celebrada anoche en este coliseo, despidióse del público alicantino, que tantos favores le ha dispensado, la hermosa artista Geraldine Leopold y la notable compañía infantil de zarzuela y ópera española que dirige el incansable maestro D. Juan Bosch.

Murcia hemos recibido é insertado en otro lugar, constan la pinta y nombre de los corripotos. D. Anselmo Cutayar y Gonzalez, vicedirector del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante, ejerciendo accidentalmente la dirección del mismo. Fícele saber: Que terminado el plazo para la sica de los albaales del agua correspondientes a la Tanda 12ª (4.ª de verano) del año actual, esta dirección, en cumplimiento de una resolución adoptada por el sindicato en sesión celebrada en 11 de marzo de 1893 en el día de hoy, ha ordenado se practicara la liquidación de dicha tanda, y verificada ésta, ha dado el siguiente resultado: Que durante los días que se señalaron para ello, se han entregado a los señores propietarios para que la aprovacen en el riego, 85 horas, 17 minutos y 40 segundos de aguas en albaales, habiendo quedado sin retirar por sus dueños 6 horas, 52 minutos y 40 segundos cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de regatiles; debiendo advertir, que la relación de los señores que no han sacado los indicados albaales en la tanda que anteriormente se cita, está expuesta al publico en la portería de esta oficina por el término de ocho días. Lo que se anuncia por medio del presente edicto, para conocimiento de todos los interesados regantes. Alicante 6 septiembre de 1893.—El vicedirector, A. Cutayar.

Ha regresado de Cocentaina el abogado de este Colegio, D. Federico Barrachina. Previa oportuna convocatoria, se han reunido en el Ayuntamiento, los vocales que forman la Comisión especial dirigida por S. E. para estudiar el modo y forma de perpetuar la memoria del esclarecido filántropo D. José María Muñoz.

Después de largas y repetidas discusiones, basadas todas sobre el particular, acordóse proponer a la municipalidad que se formule por el señor arquitecto municipal un proyecto al que se acompañe el correspondiente presupuesto para la confección de una columna ó pedestal artístico, sobre el que se colocará un busto del Sr. Muñoz. Dicho trabajo y fundición se encargará al hábil é ilustrado artista alicantino don Vicente Bañuls, aprovechándose el bronce que contenga actualmente dicha estatua, y colocándose despues pedestal y estatua en el lugar conveniente, al mencionado paseo de Ruiz Cerbalán.

También se acordó proponer que una vez aprobado por S. E. el dictamen de la Comisión de referencia, se participe, por medio de atenta comunicación, a la familia de aquel héroe de la caridad, para su satisfacción, poniendo desde luego a disposición de la misma la estatua que se ha quitado, hasta tanto haya de ser reformada y al efecto se reclame. Con lo cual dióse por terminado el acto.

Jamas en el mundo encontrareis papel de fumar tan superior como el de JOB. Sus excelentes cualidades lo hacen acreedor a que los fumadores de buen gusto no dejen de fumarlo. Pídense en todos los estapcos. Depósito, almacén de paquetería, y coloniales de D. José Torras Herp, Teatinos, 50.

El señor alcalde ha encargado a la casa Orbea y Compañía de Eibar, remita 12 revolvers Smith y 42 tercerolas Remington del calibre 44, empavonadas, con destino al cuerpo de la guardia municipal.

Durante el próximo pasado mes de agosto los siguientes servicios: Accidentes socorridos.—Fortujitos 93.—A mano airada 11.—Operaciones practica 13.—Curaciones 103.—Consultas 25.—Asistencia médica a domicilio; primera visita 27.—Verificaciones de cadáveres 91.—Niños extraviados 15; por embriaguez 8.

Para su entrega a los interesados, se han recibido en esta alcaldía los pases expedidos por la zona de reclutamiento en Alicante, correspondientes a los reclutas de esta localidad, José Estela Llobregat, Roque Samper Otuñ, Juan Mingot Somás y José Cerda Roble, que fueron declarados soldados en el mes de agosto último.

==Noticias tarinas== Por no disponer la empresa de tiempo material, no se efectuará el domingo 11 en nuestra plaza la corrida que anunciamos hace algunos días.

Para el 18 del corriente y por la nueva compañía de linas toreras, en la que figurarán Rosa Sales é Isabel Palau, se lidiarán dos bravos y recidos novillos, procedentes de una de las mas acreditadas ganaderías. En dicha corrida tomará parte tambien el arrojado diestro alicantino, Julio Martínel (Templai), estoqueando dos toros de cinco años, cuyo efecto, y para el mejor resultado de la función, han sido contratados aplaudidos banderilleros y acreditados peones de brta.

A su debido tiempo publicaremos los nombres de los que tomaran parte en el espectáculo, pudiendo asegurar por adelantado que serí bien recibidos por los aficionados.

Despues descrito el suelto que antecede, recibimos noticia siguiente: Los toros destinados para las "Niñas Toreras", que con tanto aplauso acaban de trabajar en unas plazas de la vecina república francesa, y para el Templai, son propiedad de ganadero D. José Bueno, vecino de Carri, provincia de Jaen.

En el mixto de Valencia ha llegado hoy Alicante el apático diestro Carlos Gasch (Finito).

Mañana mirá en La Unión con el Mancheguito, garlo Colmenareño. Se nos asegura, que á poder ser, veremos el 25 en nuestro circo taurino, las envueltas, hasta hoy tan modesto lidiador.

Varios aficionados de esta capital pasaran mañana a la vecina ciudad de Murcia con objeto de presenciar la corrida, en la cual tomará parte el Minuto. En la carta de nuestro corresponsal

trajero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público en general un establecimiento digno de esta culta capital. Los que por desgracia, necesitan utilizarlos de los efectos que posee este establecimiento, encontrarán fétretos metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, ceras, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas. Hombres y mujeres inteligentes para amonestar, asistir, etc., etc. Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo.

COCHERA, CASTAÑOS, 46. No equivócase: Labradores 25.—Teléfono, 12. ALICANTE

Se alquilan ó venden en buenas proporciones y á plazos dos hornos situados en esta ciudad, uno el Norte del yeso que fué de Don Juan Aquilina, y otro en la calle de la Parroquia, 78, que se halla bien acreditado y renovado recientemente con un reparo y blanqueo general y que fué del Sr. Vera y luego del Sr. Jover; así como el recreativo jardín que fué de D. José Javaloyes, situado en el Arribal Roig, de cabda de un jornal y terrenos para edificar con fachada a la carretera y falda del monte y que por sus buenas cualidades reporta recreo y ec. nomía. Darán razón en los citados puntos y su dueño D. Ramón Pastor, plaza de San Francisco, 26.

TOS FERINA curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso de uso externo Curación de toda clase de Tos en los niños Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, 28. Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

AFINACION DE PIANOS Cuatro pesetas una afinación.—Reparación y copia de música. Razón, calle de Trafalgar, número 58, (barrio de San Antón). Plaza de la Constitución núm. 14 y 15, primer piso.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Españu y Compañía (Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feju de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 2.

LA ULTIMA VERDAD (PRONTIDUD) (ECONOMIA) Antigua funeraria de José Asensi Servicio de coches funebres con real privilegio exclusivo. Labradores, 25, Alicante Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio á igual altura de los que han establecido en las grandes capitales de España y del ex-

NUESTRA INFORMACION "LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA," EN MADRID (Agencia Mencheta) 6 de septiembre de 1893 Decepción.—Pesimismo confirmado.—Sin fé La primera sesión de Cortes ha sido una decepción para los que confunden España con la Corte y creen que la totalidad de los representantes del país inspiran sus actos en las ideas, aspiraciones generales y conveniencias de sus electores.

El marqués de Cerralbo.—Una reunión importante. Comentaríos.—No asistió Aun cuando tambien lo telegrafiamos anoche, diremos que hoy ha sido objeto de no pocos comentarios la noticia (que a nosotros nos comunicó un distinguido diputado carlista y que hoy se ha sabido por diversos conductos) de haberse celebrado en Francia una reunión de legitimistas y carlistas, presididos por el marqués de Cerralbo, reunión á la que se concede importancia y á consecuencia de la cual decidió el marqués de Cerralbo regresar á España y permanecer (por ahora) en la frontera. Tambien se ha comentado el dualismo (aparente ó real) de la minoría carlista lo que afecta a su presencia en las Cortes. Nosotros hemos afirmado, é insistido esperando no ser desmentidos, que el señor Melá no asistiría al Congreso. Ayer y hoy no ha asistido.

Una hora en el Congreso.—Situación de fondos.—Carreteras á Rio Ho.—Mas acuerdos El Consejo de esta tarde ha durado una hora de (doce y media á una y media). Se acordó situar fondos en mayor cantidad, quinientos mil duros, de los pedidos por Jaudenes, á disposición del capitán general de Filipinas. Que los vapores correos vayan á Marsella en vez de hacerlo (como antes) á Barcelona. Aplazar los nombramientos de la Comisión de París hasta que el señor Latorre

La dentición de los niños

Se facilita grandemente administrados la DENTICINA-MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y en los niños: LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que, los niños la toman con mucho placer. LA DENTICINA MORENO cura los VÓMITOS y DIARREA; facilita el Brote y desarrollo de los DIENTES; evita el picor de las ENCÍAS, haciendo reaparecer la BABA. Suprime la FIEBRE (causada por los ataques de ALFERECIA y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la DENTICION.

LA DENTICINA MORENO, NUTRE y FORTIFICA a los niños, permitiendo el uso de la misma una alición reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.

Para su administración sujetarse a la instrucción que acompaña a cada frasco. Como garantía, exigir mi rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

Se halla de venta en la farmacia de su autor, J. MORENO LOPEZ, PLAZA DE CAMACHO, NÚM. 26, MU, a don le pueden dirigirse los pedidos.

PRECIO DEL FRASCO 6 REALES

Puntos de venta: Alicante, droguería de los Sres. Piñol Hermanos, Princesa, 7.—Ortiz Farmacia del Vallet.—Torrevieja, droguería de D. Fermín Blasco.—Almoradi, farmacia de D. Ricardo Herrera.—Albatera, D. José S. y en todas las buenas farmacias y droguerías.

Castillo (que llegará esta noche de París), conferencia con el señor Sagasta.

Prohibir a la prensa que publique extracto de las sesiones secretas.

Preguntar al general Macías que derechos pagarán los productos españoles en Puerto Rico, ya que los yankees han establecido paguen las mercancías extranjeras por la segunda columna del Arancel y el cabotaje para los productos americanos.

Lo tratado en el Congreso

Del Congreso, hasta la hora de cerrar esta carta, se ha pasado el tiempo en preguntas, petición de documentos y pequeños careos.

La sesión del Senado ha sido de escasa importancia.

A primera hora el conde de las Almenas, pidió documentos y dirigió preguntas al gobierno todo ello relacionado en las recientes desdichas de la patria.

El señor Arias escitó al gobierno para que tomara la iniciativa a fin de impedir los perjuicios que los viticultores españoles se fueran con la nueva reforma arancelaria en Francia, que hará casi imposible la exportación de nuestros vinos.

Y después de reunir el Senado en sección y estas se constituyeron inmediatamente para elegir la comisión que ha de dictaminar acerca del proyecto presentado por el gobierno, referente a la paz.

Han resultado elegidos los Sres. Gullón, Fernández Caro, Reina, Sánchez Román, Hoppe, Calleja (D. Julian) y Vallarino.

En la séptima sección ha habido lucha al elegir al individuo de la comisión sobre conversión de la deuda exterior en interior. Resultó empaté entre los Sres. Vazquez Quijano y conde de Torreana, siendo elegido este último con arreglo al Reglamento.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA

7 SEPTIEMBRE DE 1898

El orden público

La partida de Sans.—Persecución.—Sin novedad

Madrid 7 (6:10 m.)

Telegrafía de Barcelona que no se sabe nada del paradero de la partida de Sans.

El capitán general de aquel distrito ha ordenado salgan a perseguir a los sediciosos, fuerzas de infantería y caballería.

En el ministerio de la Gobernación no se han recibido nuevas noticias sobre el particular.

El orden público

La partida de Sans.—Persecución.—Sin novedad

Madrid 7 (6:10 m.)

Telegrafía de Barcelona que no se sabe nada del paradero de la partida de Sans.

El capitán general de aquel distrito ha ordenado salgan a perseguir a los sediciosos, fuerzas de infantería y caballería.

En el ministerio de la Gobernación no se han recibido nuevas noticias sobre el particular.

En las demás provincias de España reina completa tranquilidad.

EDICION DE LA TARDE

Zola y Eshteracy

Documento importante.—Noticia desmentida

Madrid 7 (8:40 m.)

Telegrafía desde París, que el gran novelista Emilio Zola, prepara la publicación de un documento y cuyo texto se refiere (según se dice), al asunto Dreyfus.

Añade dicho telegrama, que Eshteracy, desmiente rotundamente la noticia propagada por algunos periódicos, de declararse autor del famoso Borden atribuido a Dreyfus.

Dos noticias

El gobierno de Cuba.—Más repatriados

Madrid 7 (8:45 m.)

Asegúrase que la cuestión del futuro Gobierno de la isla de Cuba, lo resolverá el Congreso norteamericano.

Ha zarpado del puerto de Santiago de Cuba con rumbo a España, el vapor trasatlántico «Leon XIII», llevando a su bordo 1520 repatriados, entre ellos, el general Toral.

Política

Los ministros.—Lo que dicen.—Según las circunstancias políticas

Madrid 7 (8:50 m.)

Dicen que los ministros aseguran que las Cortes celebrarán nada más que ocho ó diez sesiones, y que hasta mediados de octubre se reunirán de nuevo.

Para entonces aceptará el Gobierno los debates que se planteen referentes a las guerras de Cuba y Filipinas.

También para dicha fecha se cree que el partido liberal abandonará el poder.

Más repatriados

El «Satrútegui».—1500 repatriados.—Más barcos a España

Madrid 7 (8:55 m.)

Participan de Santander que ha fundado en aquel puerto el vapor trasatlántico «Patricio Satrútegui», conduciendo a bordo al bravo general Linares y 2000 soldados de diferentes armas.

Durante la travesía han fallecido algunos soldados y el teniente coronel señor Escudero.

Han salido de Guantánamo los tras-

Más repatriados

El «Satrútegui».—1500 repatriados.—Más barcos a España

Madrid 7 (8:55 m.)

Participan de Santander que ha fundado en aquel puerto el vapor trasatlántico «Patricio Satrútegui», conduciendo a bordo al bravo general Linares y 2000 soldados de diferentes armas.

Durante la travesía han fallecido algunos soldados y el teniente coronel señor Escudero.

Han salido de Guantánamo los tras-

Han salido de Guantánamo los tras-

atlánticos «San Agusy» «San Francisco» conduciendo a la misma más repatriados.

Filipinas

Los insurrectos en Manila.—El primer periódico insurreto.—Agitación en la isla de Luzón.—Tarifa de Aduas

Madrid 7 (9:10 m.)

Despachos de Manno comunican que los insurrectos continúan en aquella capital del Archipiélago magallánico, haciendo los sueños de las conducciones de agua construyendo trincheras en la parte Norte de la ciudad.

Se ha publicado en Manila, con el título de «Independencia», el primer periódico insurreto, cual está escrito en español y redactado por los principales cabecillas que siguen a Aguinaldo.

La isla de Luzón se sumamente agitada a causa de la eadad política.

Los yankees establecerán en Manila un 30 por 100 m. s. j. que los españoles, las tarifas de aduanas.

En el Senado

Una petición del conde de las Almenas.—Saludo origin.—Elección de comisiones

Madrid 7 (9:15 m.)

El conde de las Almenas ha pedido en el Senado, a los ministros de Guerra y Marina, un estado de las recompensas y ascensos concedidos al ejército y marina en las colonias, durante la guerra, saludando con frases energicas y patrióticas a los soldados que regresan a la patria haciendo caso.

Reunióse el Senado y en sus sesiones eligióse las comisiones del bilde de indemnidad y la que ha de dictaminar sobre el proyecto autorizando para gestionar la paz al Gobierno.

El Banco filipino

Liquidación de cuentas.—Preocupaciones del Gobierno.—En el Consejo próximo

Madrid 7 (9:25 m.)

El Banco filipino pide al Gobierno español liquide las cuentas que tiene pendientes con aquél, las que según se cree ascienden a ochomillones de pesos.

El Gobierno está reocupado por este motivo, pues tiene que realizar en poco tiempo gran desembolsos.

La cuestión del Banco filipino será estudiada en el próximo Consejo de ministros.

Del extranjero

Desórdenes en Canea.—Un combate entre ingleses y musulmanes.—Muerte de un republicano y su mujer

Madrid 7 (12:10 t.)

Según telegramas recibidos de Grecia, continúan los desórdenes en Canea.

En Creta ha habido un combate entre ingleses y musulmanes, del cual resultaron tres muertos y cuatro heridos de los primeros, y seis muertos y doce heridos de los últimos.

En una reunión que en Manila celebraron los jefes rebeldes de los mismos, resultaron diez y ocho partidarios de la anexión y dos de la república.

Noticias varias

Los republicanos.—Los carlistas.—Leon y Castillo.—El ministro de Estado.—Instrucciones

Madrid 7 (9:35 m.)

Los diputados republicanos se han reunido de nuevo ratificando el acuerdo de no asistir en lo sucesivo a las sesiones que dé el Congreso.

Los carlistas imitarán la conducta de los republicanos.

Noticias varias

Los republicanos.—Los carlistas.—Leon y Castillo.—El ministro de Estado.—Instrucciones

Madrid 7 (9:35 m.)

Los diputados republicanos se han reunido de nuevo ratificando el acuerdo de no asistir en lo sucesivo a las sesiones que dé el Congreso.

Los carlistas imitarán la conducta de los republicanos.

Anoché llegó a esta Corte, procedente de París, el embajador de España en aquella capital, señor León y Castillo.

El ministro de Estado, señor duque de Almodóvar del Río, ha teleografiado instrucciones al embajador de Francia en Washington, para que se resuelvan cuanto antes los asuntos no expresados en el protocolo relativo a la paz.

Miscelanea de noticias

La escuadrilla española en Filipinas.—Sin novedad.—Manifestaciones de Sagasta.—Una petición del gobierno español al de los Estados Unidos

Madrid 7 (9:40 m.)

El gobierno ha recibido un despacho del general Rios, el cual comunica que la escuadrilla española ha recorrido el archipiélago Visayo y Mindanao, no encontrando en su exploración a los buques de los insurrectos que se afirmaba habían salido para dichas islas.

El señor Sagasta ha manifestado a los directores de periódicos que pueden publicar el extracto de las sesiones del Congreso.

Dícese que el gobierno español ha pedido al de los Estados Unidos que ejerza servicio de policía en los puertos del archipiélago filipino.

Del extranjero

Desórdenes en Canea.—Un combate entre ingleses y musulmanes.—Muerte de un republicano y su mujer

Madrid 7 (12:10 t.)

Según telegramas recibidos de Grecia, continúan los desórdenes en Canea.

En Creta ha habido un combate entre ingleses y musulmanes, del cual resultaron tres muertos y cuatro heridos de los primeros, y seis muertos y doce heridos de los últimos.

En una reunión que en Manila celebraron los jefes rebeldes de los mismos, resultaron diez y ocho partidarios de la anexión y dos de la república.

De algo, algo

Sin interés.—Anón y los repatriados.—Opinión de Sagasta

Madrid 7 (1 t.)

Los asuntos puestos hoy a la firma de S. M. la Reina por los ministros de la Guerra y Marina, carecen absolutamente de interés.

El general Anón ha visitado hoy a los marinos repatriados enfermos y heridos que se encuentran en el hospital del Buen Suceso, procedentes de la gran Antilla.

El presidente del Consejo de Ministros señor Sagasta, juzga, que los republicanos harían muy mal si se retirasen de las Cortes no habiendo motivo para ello.

Estas manifestaciones están siendo objeto de muchos comentarios.

Imprenta de Antonio Reus

Imprenta de Antonio Reus

Otra vez Chinchilla

Una nueva circular

Madrid 7 (12:15 t.)

El general Chinchilla ha dirigido una nueva circular a la prensa prohibiendo se publiquen las sesiones verificadas secretamente en las Cortes, hasta que lo juzgue oportuno el gobierno.

El contralmirante Cervera

Una visita de Cervera.—Recepción de delirante.—A Baltimore.—Salida para Portsmouth

Madrid 7 (12:30 t.)

Despachos recibidos de Washington afirman que el contralmirante Cervera visitó a los tripulantes de la escuadra destruida en el combate naval de Santiago de Cuba, los cuales le recibieron con cariño y entusiasmo delirante.

Cervera ha regresado a Baltimore y se embarcará brevemente con dirección al puerto inglés de Portsmouth.

De Washington

La petición de España.—Estudio.—Buques a Filipinas.—Repatriación

Madrid 7 (12:50 t.)

Por conducto de algunos importantes despachos telegraficos recibidos en esta Corte, procedentes de Washington, sábese que en un Consejo de ministros que se celebró en aquella capital, estudióse la petición hecha por el gobierno español, relativa al envío de buques mercantes al archipiélago Filipino con objeto de proceder a la repatriación de los empleados civiles y militares enfermos, existentes en aquellas islas.

De algo, algo

Sin interés.—Anón y los repatriados.—Opinión de Sagasta

Madrid 7 (1 t.)

Los asuntos puestos hoy a la firma de S. M. la Reina por los ministros de la Guerra y Marina, carecen absolutamente de interés.

El general Anón ha visitado hoy a los marinos repatriados enfermos y heridos que se encuentran en el hospital del Buen Suceso, procedentes de la gran Antilla.

El presidente del Consejo de Ministros señor Sagasta, juzga, que los republicanos harían muy mal si se retirasen de las Cortes no habiendo motivo para ello.

Estas manifestaciones están siendo objeto de muchos comentarios.

Imprenta de Antonio Reus

Imprenta de Antonio Reus

Sucesora de A. B. Solbes

Para comprar sombrillas, abanicos, cinturones, encajes, cintas y toda clase de adornos para vestidos de señoras última moda, venid a esta casa.

Los señores franceses C. P. a la Sirena, corbatas, cuellos, puños y perfumería.—Tiras y entredosos blancos y de color de Sant Gall (Zuiza).—Peinetas clásicas españolas.—Juguetes y caprichos con recuerdos de Alicante.—Guanes de todas clases.—Visita a este establecimiento que es el primero en su clase por los surtidos que presenta y más barato vende.—Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante.

VERANO DE 1898.—GRAN REBAJA DE PRECIOS

Para comprar sombrillas, abanicos, cinturones, encajes, cintas y toda clase de adornos para vestidos de señoras última moda, venid a esta casa.

Los señores franceses C. P. a la Sirena, corbatas, cuellos, puños y perfumería.—Tiras y entredosos blancos y de color de Sant Gall (Zuiza).—Peinetas clásicas españolas.—Juguetes y caprichos con recuerdos de Alicante.—Guanes de todas clases.—Visita a este establecimiento que es el primero en su clase por los surtidos que presenta y más barato vende.—Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante.

242 ANGEL PITOU

yo cinturón, dejando a Pitou enteramente des embarazado para poder correr, lo cual de otro modo no hubiera podido hacer en caso apurado.

Llegaron sin que les sucediera nada hasta la calle de Luis XV; pero allí encontraron de nuevo a la multitud que se dirigía hacia los inválidos y que estaba detenida.

—¿Qué hay?—preguntó Billot.—¿Qué es lo que sucede?

—Que no dejan pasar por el puente de Luis XV.

—¿Y por los muelles?

—Por los muelles tampoco.

—¿Y por los Campos Elíscos?

—Tampoco.

—Entonces, volvamos atrás, y pasaremos por el puente de las Tullerías.

La multitud siguió inmediatamente a Billot; pero a la mitad del camino vieron que rehusan armas junto al jardín de las Tullerías. El paso estaba cortado por un escuadrón de dragones.

—¡Ah! Esos malditos dragones—dijo el colo-

243 A. DUMAS

no—por todas partes nos rodean.

—¡Ay, querido señor Billot—dijo Pitou—ya creo que estamos cogidos!

—¡Bah, bah!—dijo Billot—no se coge tan fácilmente a unos cinco ó seis mil hombres, y nosotros somos seis mil lo menos.

Los dragones avanzaban despacio, al paso, pero adelantando visiblemente.

—Nos queda aún la calle Real—dijo Billot—Ven por aquí, ven, Pitou

Pero una compañía de soldados cerraba la calle en lo alto de la puerta de Saint Honoré.

—¡Ah!—dijo Billot—creo que tienes razón, amigo Pitou.

—Hem...—contestó únicamente Pitou.

Pero esta sola palabra anunciaba por el acento con que había sido pronunciada, todo lo que sentía Pitou en aquel momento.

Se conocía igualmente, por la agitación y los clamores, que la multitud no sentía menos que Pitou la situación en que se encontraba.

En efecto, por una habil maniobra, el príncipe de Lamberg acababa de cortar la retirada a los rebeldes y a los curiosos, en número de cinco mil ó seis mil, y cerrado el paso por el puente

246 ANGEL PITOU

—¡Adelante!—dijo enseguida con la brevedad de un pitagórico.

Y le fué tanto más fácil soportar el peso, cuanto que les ayudaron a llevarle cuatro ó cinco hombres vigorosos.

Así fué que llegaron más pronto de lo que era de esperar. A los cinco minutos estaba ya junto a la puerta.

—Vamos—dijo Billot—todos a una.

—¡Bueno—dijo Pitou—ya comprendo; acabamos de constituir una máquina de guerra. Los romanos llamaban a esto el «ariete».

Y puesta la viga en movimiento, empezó a descargar ruidosos golpes sobre la puerta.

Los soldados que estaban en guardia en las Tullerías acudieron para resistir la invasión, pero al tercer golpe cedió la puerta, girando violentamente sobre sus goznes, y empezó a precipitarse por ella la multitud.

En aquel instante conoció el príncipe Lamberg, que lograban escaparse los que él ya creía sus prisioneros. La colera se apoderó de él.

Hizo dar un galope a su caballo, para mejor enterarse de lo que pasaba,

249 A. DUMAS

los que allí estaban en la plaza de Luis XVI. Y todos desaparecieron, corriendo cada cual hacia uno de los tres sitios indicados.

Entretanto, los dragones se habían puesto a las órdenes del barón Bezenval y del príncipe Lamberg, y se hallaban en la plaza de Luis XVI.

No sabían esto Billot y Pitou, que dejaron de seguir a la multitud y se quedaron enteramente solos en la plaza de Palais Royal.

—¡Ahora bien, querido señor Billot, ¿dónde nos dirigimos?—preguntó Pitou.

—¡Ah!—dijo Billot.—Bien—hubiera querido seguir a esos valientes, no a las tiendas de los armeros, porque ya tengo esta hermosa carabina, sino a la Hotel de Ville ó a los inválidos. Pero no me he venido a París a batirme, sino a buscar al doctor Gibberto, por lo cual me parece que debo ir antes al colegio de Luis el Grande, donde está su hijo, y después de ver al doctor, arrojarle en medio de la sarracina.

Y los ojos de Billot lanzaron centellas.

—¡Primeramente al colegio de Luis el Grande, me parece cosa razonable—dijo sentenciosamente Pitou—puesto que a eso es a lo que he,

MEDIO DE SANEAR EL AGUA

Y DE PRESERVARLA SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDÉMICAS
Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disentería y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar a las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.
Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes caudales en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor u obrero. Evitase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos minutos; pero cuando no puede siempre hacer hervir que ha de beber, ni asegurarse tan que esta operación ha sido bien hecha.

El medio más, el más económico y el más seguro para el agua es adiccionarla un poco de Alquitranada, pues el Alquitran mata a los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por encima, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, de las epidemias.
Como autoridad en apoyo de lo que acabamos de bastarnos citar una, por cierto muy elocuada por todos los médicos y la de la Academia de Medicina de París, el cual dice en el Anuario de Therapeutique lo que sigue: «El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas.»
En otro tiempo se acostumbraba a poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.
Pero hará unos treinta años que un farmacéutico distinguido de París, Mr Goyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias a este descubri-

miento se encuentra hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de Alquitran de Goyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, un agua sumamente sana y de una eficacia universalmente reconocida.
Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone a cubierto de los peligros a que nos referimos en este artículo, basta con verter una ó dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber a las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y, podríamos decir, supremo recurso a que conviene acudir en tales casos.

Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone a cubierto de los peligros a que nos referimos en este artículo, basta con verter una ó dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber a las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y, podríamos decir, supremo recurso a que conviene acudir en tales casos.

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS



pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alidante, Farmacia de Don Vicente Benecalle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

Juan Guardiola

Comisiones, Constataciones y Transitos DESPACHO DE PUQUES

Deposito de duelas de roble de America del Norte.
Pipas vacias para alquilar
Representante en esta provincia de las Fabricas de Harinas de los Brrs. Polch, Albidana y Comp.
Sra. Viuda é hijo de Isidro Albidana, y Compañia, de Barcelona.

Los molestísimos RESIADOS de la nariz y de la cabeza, tan frecuentes los días frios y húmedos y que atacan con frecuencia á personas que llevan una vida sedentaria y suelen tener pies frios, se curan hoy día con el nuevo medicamento llamado

RAPÉ-NASALINA

que prepara el Dr. NDREU de Barcelona.
Este rapé hace abortar si siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evi que se propague á la cabeza, sobre todo si se emplea lo de iniciarse el resfriado, que empieza casi siempre con jaza y ressecamiento de la nariz, y frecuentes estornudos.
El uso del RAPÉ-NASALINA es muy fácil y sencillo. Va colocado en pequeñas cajitas que pueden usarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni vaciarse el polvo.
De venta en todas las Farmacias. — Caja, 6 reales.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propagandas, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalescientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.
Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.
Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

CORSETERIA Ultima novedad

Calle de la Princesa, 5, segundo. ALICANTE La entrada junto al Estanco

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.
Dirigirse á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º — Alicante.



Se vende en esta imprenta

PAPEL VIEJO IMPRENTA de REUS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

PEAR CONSERV... AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfatadas. Base purgante, No. 0.80 10. HO. - gr. 229. Depurativa NaS - gr. 00, 499. ÚNICAS EN SU ESPECIE INTERESA A TODOS S' BER
1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, extracciones de terrenos salitrosos.
4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso y domicilio en bebida y laboratorio.
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiescrofulosas y Antisifíticas. — Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
La salud del cuerpo interior y exterior
Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. F. Chavari, 87, Atocha, 87, Madrid.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermeura de la BOCA en instantes siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.
Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á la encía, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.
Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.
La MENTHOLINA en pivo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.
Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfinerías.

ADOLFO GARCIA INVENTOR DE LA LEGIA UNIVERSAL
Fabricante de Legias Desengrasantes, Saborinas, Cremas y Retinos brillantes que tanta aceptación han tenido en Madrid últimamente.
Depósito en BARCELONA: Calle de Valencia, 249

MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS DOCTOR KLEIN
Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

240 ANOEL PITOÙ
nos venido aquí,
—Coge, pues, un fusil ó un sable, ó un arma cualquiera, de uno de esos pícaros que están tendidos—dijo Billot señalando á uno de los cinco ó seis dragones que estaban muertos en el suelo—y vámonos al colegio de Luis el Grande.
—Pero esas armas—dijo Pitou vacilando—no son mías, no me pertenecen.
—¿Pues de quién son?—preguntó Billot.
Y Pitou, tranquilo porque se lo aprobaba el colono, á quien tenía por hombre que no quería ser defraudado á nadie en lo más mínimo, se acercó con muchas precauciones al dragón que estaba más cerca, y después de haberse cerciorado de que estaba muerto, le cogió su sable, su carabina y su cartuchera.
Hubiera querido también cogerle su casco, pero no lo hizo porque no estaba seguro de que lo que le había dicho el tío Billot de las armas ofensivas se extendiese también á las armas defensivas.
Al mismo tiempo que se ponía la cartuchera aplicó Pitou el oído hacia la plaza de Ven dôme.

A. DUMAS 245
calera era larga ni el sitio profundo.
El tío Billot cogió la viga por una punta y Pitou por la otra.
Los dos echaron á andar con la viga en sus hombros, llevando un peso que no hubieran podido llevar cinco ó seis hombres juntos.
La fuerza es siempre un objeto de admiración para la multitud, así fué, que aunque estaba muy apiñada, abrió calle delante de Billot y de Pitou.
Y luego, como conocieron que lo que iban á hacer era por interés general, algunos marcharon delante de Billot gritando ¡paso, paso!
—Decidme, señor Billot—preguntó Pitou, que iba unos treinta pasos distante de él—¿vamos muy lejos de esta manera?
—Vamos hasta la puerta de las Tullerías.
—¡Oh! ¡oh!—exclamó la multitud, que comprendió ya lo que se pensaba hacer.
Y abrió paso, echando todos á andar detrás de ellos,
Pitou miró hacia el sitio en que estaba la puerta, y vio que no distaba más que unos treinta pasos.

ANGEL PITOÙ 244
de Luis XV, los muelles, los Campos Elíseos, la calle Real y el convento de San Bernardo, los había cerrado en un gran arco, cuya cuerda era la pared del jardín de las Tullerías, difícil de escalar, y la verja del puente movedizo; casi imposible de echar á tierra.
Billot se hizo cargo de la situación en que se encontraba, y á decir verdad, no la juzgó muy buena.
Sin embargo, como era un hombre de mucha cachaza, y de una imaginación fecunda en recursos, miró en derredor suyo, y divisando un montón de vigas á la orilla del río,
—Me ocurre una idea—dijo á Pitou—ven acá.
Pitou echó á andar detrás del tío, sin preguntarle cual era la idea que le ocurría.
Llegó Billot al sitio donde estaban las vigas, e, hó mano á una, y dijo á Pitou:
—Ayúdame.
Pitou se puso á ayudarle sin preguntarle tampoco para que le ayudaba porque tenía tal confianza en el tío Billot, que hubiera bajado con él á los infiernos, sin haberle notado, ni que la es-

A. DUMAS 243
—¡Oh, oh! dijo—me parece que allí vienen los dragones alemanes.
En efecto, se oía el ruido de la caballería, que se acercaba. Pitou se asomó á la puerta del café de la Regencia, y divisó en lo alto de la calle de Saint Honoré una patrulla de dragones que avanzaba con las carabinas puestas sobre los arzones.
—¡Eh! Pronto, pronto, huyamos dijo Pitou—que vienen.
Billot dirigió una mirada en derredor de sí para ver si podía hacer resistencia.
La plaza estaba enteramente desierta.
—Vamos—dijo—hacia el colegio de Luis el Grande.
Y echó á andar por la calle de Chartres, seguido por Pitou, que ignorando el uso de la hebilla de su cinturón, iba arrastrando por el suelo su gran sable.
—¡Fuego de Dios! dijo Billot—pareces un comprador de hierro viejo. Cuelga ese sable.
—¿Dónde?—preguntó Pitou.
—¡Eh! ¡Por Cristo! Aquí—dijo Billot.
Y suspendió el sable de Pitou de la hebilla de